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                                                           Milí čtenáři,  

máme za sebou další pololetí a do ruky se vám dostává první letošní číslo Křimdy. Přinášíme 

vám přehled všeho, co se u nás ve škole dělo. Chcete vědět, jak dopadl lyžák, kdo zářil 

v soutěžích nebo jak jsme si užili vánoční svátky? Všechny odpovědi najdete uvnitř. 

Děkujeme všem, kteří se na přípravě tohoto čísla podíleli. Příjemné čtení.  

                                                                                          Mgr. Simona Procházková 
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NOVINKY OD NÁS 

Bílá pastelka – když pomoc dává smysl 
 Naši žáci se i letos zapojili do celorepublikové charitativní sbírky Bílá pastelka, kterou už 26 let 

organizuje Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých. Sbírka probíhá každoročně u příležitosti 

Mezinárodního dne bílé hole a patří mezi nejvýznamnější dobročinné akce na podporu lidí se zrakovým 

postižením. 

Co všechno Bílá pastelka podporuje? 

Sbírka pomáhá financovat projekty, které nevidomým a slabozrakým umožňují žít samostatněji a bezpečněji. 

Patří mezi ně například: 

 výcvik vodicích psů, 

 nácvik samostatné chůze s bílou holí, 

 kurzy prostorové orientace, 

 výuka práce s počítačem a chytrými technologiemi, 

 digitalizace knih a textů, 

 odborné sociální poradenství a další služby. 

Díky těmto programům mohou lidé se zrakovým postižením zvládat každodenní situace, které si většina 

z nás ani neuvědomuje. 

Naši dobrovolníci – naše hrdost 

Do sbírky se zapojili žáci, kteří oslovovali kolemjdoucí, vysvětlovali smysl sbírky a nabízeli symbolickou 

bílou pastelku. Patří jim velké poděkování – nejen za čas a energii, ale i za odvahu a ochotu pomáhat. 

Společně vybrali krásných 16 231 Kč. 

Nejúspěšnější dvojice 

Výsledky byly velmi vyrovnané: 

 Vladimír Podhajský a Daniel Ludwig – 3 360 Kč 

 Nela Vacková a Nela Balková – 3 260 Kč 

 Michal Firýt a Vít Svoboda – 3 065 Kč 

Další dvojice přispěly částkami 2 720 Kč, 2 670 Kč a 1 156 Kč. 

Děkujeme!  

Jsme hrdí na všechny žáky, kteří se do sbírky zapojili. Pomohli dobré věci a ukázali, že solidarita a ochota 

pomáhat mají na naší škole pevné místo. 

        Mgr. Ivana Heboussová 
 
 

 Přírodovědná laboratoř 
 Také letos jsme otevřeli přírodovědný kroužek, tentokrát převážně pro žáky druhého stupně. Kroužek 

je zaměřený na praktické pokusy, pozorování a objevování přírodních jevů vlastní zkušeností. Dětem se na 

setkáních velmi líbí a hned v prvních měsících jsme si stihli vyzkoušet práci s hálkami, zábavné 

halloweenské i vánoční pokusy a další drobné experimenty. 

Těšíme se na jaro, kdy plánujeme více badatelských aktivit i venku v okolí školy. Součástí kroužku je 

také péče o obyvatele naší učebny – pagekona, želvu a oblovky. O prázdninách a svátcích si žáci berou tyto 

svěřence obětavě domů, aby o ně bylo dobře postaráno, za což jim patří velké poděkování. 

               Bc. Marie Součková 

 

 

 



 

4 

KMD a Kouzelná flétna 
Členové našeho školního Klubu mladých diváků zahájili letošní divadelní sezónu v prosinci. Na první 

představení se vypravili do Divadla v Dlouhé na Kouzelnou flétnu, magickou zpěvohru, inspirovanou 

známou operou od Wolfganga Amadea Mozarta.            
Vynikající režisérské duo SKUTR (Martin Kukučka a Lukáš Trpišovský) ji zpracovali jako zpěvnou 

činohru. Inscenace je plná kouzelných melodií, operního zpěvu, hravého humoru a pohádkových motivů. 

Zážitek z představení podtrhla i scéna od výtvarníka Jakuba Kopeckého. Obří oči, jako součást kostýmů, 

upoutaly a pobavily každého diváka.   
V Kouzelné flétně se představili známí herci. Výborný Ondřej Rychlý v roli prince Tamina, Jan 

Sklenář jako královna noci, za kterou dostal několik uměleckých ocenění, a Eva Hacurová v roli Paminy – 

dcery královny noci.  

        Mgr. Petra Henderson 

 

NOVINKY OD NÁS 

KMD zhlédl Večer tříkrálový aneb Cokoli chcete 
S Klubem mladých diváků jsme se vydali na druhé představení do Vinohradského divadla. Večer 

tříkrálový je jednou z nejhravějších Shakespearových komedií. Hlavní zápletkou romantického příběhu je 

záměna identických dvojčat, bratra a sestry. Jejich příběhy, plné opětované a neopětované lásky, 

neuvěřitelné zápletky a drobné intriky jsou v duchu laskavého humoru a dobré nálady, která se přenáší na 

diváky. 

Vévoda Orsino, zamilovaný do hraběnky Olivie, se trápí neopětovanou láskou. Hraběnka se totiž 

zamilovala do vévodova posla, jenž zprostředkovává milostné vévodovy vzkazy Olivii. Nikdo však netuší, 

že tím poslem je ve skutečnosti žena, zachráněná trosečnice Viola, zamilovaná do vévody. Ta musí zároveň 

odolávat milostným návrhům hraběnky, své sokyně. Dalším nápadníkem hraběnky Olivie je rytíř André 

Chabruse, roztomilý trouba, který však místo námluv tráví většinu času pitím vína s kumpánem Tobiášem. 

Z opilecké party, jejímž vůdčím duchem je rázná a moudrá komorná Marie, vzejde nápad pomstít se za 

ústrky správci domácnosti, panu Malvoliovi, namyšlenému hlupákovi s mocenskými ambicemi. 

Významnou postavou v celé hře je ještě Šašek, smutný klaun, který volně prochází dějem, a jak už to 

u Shakespeara bývá, říká všem pravdu do očí a ukazuje jim, jací ve skutečnosti jsou. Jen ti nejhloupější se 

proto na něho zlobí, ostatní ho ke své škodě neberou vážně. 

Vévodu Orsina hraje Marek Holý, Violu, dvojče, Kateřina Elizabeth McIntosh, jejího bratra 

Sebastiana Dominick Benedikt, komornou Marii Sára Rychlíková a Olivii, bohatou hraběnku, Aneta 

Krejčíková. 

Celé představení doprovází živá hudba. Režii dostal na starost umělecký šéf souboru Juraj Deák. 

Mgr. Petra Henderson 
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Policie? A u nás ve škole? 
 Nemusíme se bát, přijeli „naši“ policisté z útvaru prevence na besedy se žáky. 

I v letošním roce měly páté ročníky program Drogy I., kde se žáci seznámili s problematikou závislostí na 

tabáku, alkoholu a na lécích. Policisté vždy zodpoví dotazy dětí, které tato problematika velmi zajímá. 

 Šesté třídy mají přednášku a besedu na téma Šikana. Probírá se i problematika vztahů v dětských 

kolektivech. Toto je závažné téma. Vzhledem k tomu, že žáci přecházejí na druhý stupeň základní školy, 

někdy se mění kolektivy, přicházejí noví žáci. Proto je tomuto tématu věnováno tolik pozornosti.   

 Dále se vysvětlují pojmy agresor, oběť, sebeúcta, osobní hrdost. I zde je vymezen prostor pro četné 

dotazy. 

  Sedmé třídy se věnují tématu Kriminalita dětí a mládeže. Policisté potvrzují, že i v tomto věku mají 

děti (bohužel) zkušenosti s majetkovou trestnou činností (krádeže, poškozování cizí věci, porušování 

autorských práv). A znovu policisté odpovídají na četné dotazy dětí. 

 V osmých ročnících vždy probíhá program Drogy II. - závislost očima zákona. Nyní už tedy víme, 

jaký vliv mají omamné a psychotropní látky na člověka, jaký dopad mají na celou společnost. Při této besedě 

je důraz kladen na pochopení vztahu právo - droga.  

 Žáci devátých ročníků absolvují přednášku a besedu na téma Základy právního vědomí I. Ta se týká 

znalostí z oblasti lidských práv, trestního zákona, přestupkového práva, společensky nežádoucích jevů. 

Zároveň se žáci 9. ročníků účastní nadstavbového programu pro absolventy programu Základy právního 

vědomí I. 

 Uvědomujeme si, že prevence je velmi důležitá. Proto všichni vyučující naší školy spolupracují 

a snaží se o to, aby naši žáci byli do života připraveni, aby uměli čelit nástrahám, které jim (jinak krásný 

život) může do cesty přinést. 

 I v letošním školním roce policisté naši školu velmi pochválili. Vždy se jim líbí atmosféra ve třídách 

a celkové klima školy, což nás velmi těší. 

        Mgr. Květa Nekolová 

 

NOVINKY OD NÁS 

Podzimní a zimní Srdíčkové dny 

2025 na naší škole 
Mnoho let se naše škola účastní 

charitativní sbírky Srdíčkové dny. Nejinak tomu 

bylo i v letošním školním roce 2025/2026. 

Většinou se během roku zapojujeme do tří 

sbírek.  

Vybraná částka za prodané magnetky, 

záložky, propisovačky, kompasy a další věci je 

vždy použita na pomoc dětem se závažnými 

onemocněními. Tyto děti jsou stabilně odkázány 

na domácí péči svých rodičů, a to konkrétně na 

pořízení rehabilitačních a kompenzačních 

pomůcek, na úhradu zdravotnického materiálu, 

speciální výživy, rehabilitačních pobytů apod.  

Naše pomoc je velmi potřebná.  

Poděkování patří všem, kdo se do sbírky 

pravidelně zapojují (děti, rodiče, vyučující, paní 

kuchařky, paní hospodářka, paní vrátné).  

A kolik peněz jsme společně vybrali za 

podzimní a zimní Srdíčkové dny? Je to částka 

7 504,- Kč. Děkujeme! 

             Mgr. Květa Nekolová 
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PROJEKT Přijímačky nanečisto 

 Základní školy Nad Přehradou, Veronské náměstí a naše Křimická se i letos rozhodly zapojit se do 

projektu Přijímačky nanečisto. Tento dobrovolný projekt vypsalo i v tomto školním roce MŠMT ve 

spolupráci se společností Cermat. Centrální termín zkoušek nanečisto byl stanoven na 28. 1. 2026. Cílem je 

vyzkoušet si tzv. modelové jednotné přijímací zkoušky z matematiky a českého jazyka. Účast žáků byla 

dobrovolná. Přihlášení žáci v tento den psali testy v jiném školním prostředí, než je jejich kmenová škola, 

s cizími zadavateli a letos poprvé byl zařazen i test z anglického jazyka. Přijímačky nanečisto mají simulovat 

blížící se jednotné přijímací zkoušky, které budou žáci 9. tříd konat již v dubnu. Hodnocení těchto testů 

prováděli již kmenoví učitelé. Následně byli žáci a rodiče informováni o výsledcích s možností konzultovat 

s příslušným vyučujícím své chyby a svá řešení. 

Výsledky zkoušek nanečisto mají žáky především motivovat k další pečlivé přípravě na ty zkoušky 

opravdové. 

Milí deváťáci, štěstí přeje připraveným a my Vám držíme palce!!! 

              Mgr. Jana Ludwig 

 

NOVINKY OD NÁS 

Umíme pomáhat aneb Charita na Křimické 
 I v letošním školním roce jsme udělali radost v „našem“ Azylovém domě Rybka Husinec. 

 V předvánočním čase se na naší škole konal tradiční vánoční jarmark. Děti vyráběly krásné vánoční 

dárky. S některými třídami jsme se domluvili, že dárky, které se neprodají, pošleme do AD v Husinci. A to 

jsme také splnili. A tak ve velké krabici, tentokrát poštou, putovaly dobrůtky, drobné hračky (tady pomáhaly 

s výrobou i babičky a maminky – moc jim děkujeme), domečky, kočárky, vánoční ozdoby a dvacet pravítek. 
 Bylo tam i něco dalšího, ale protože charita se hlavně dělá a moc se o ní nemluví, necháme si to pro 

sebe. A nezapomeňte: dostávat dárky je krásné, ale darovat a obdarovávat je víc. 
 

                                                                                   Mgr. Květa Nekolová 
 

 

Skleněné kouzlení 
Na naší škole proběhlo setkání s mistrem sklářem panem Michalem Zahradníkem. Dětem vyprávěl 

a ukazoval, jak toto krásné řemeslo přišlo na svět. Děti si dokonce, pod jeho vedením, sklářské umění 

vyzkoušely na vlastní kůži a odnesly si krásnou upomínku. Každá třída dostala svého skleněného třídního 

maskota, kterého pan Michal na místě pro děti vyrobil.  

            Mgr. Lenka Švimberská 
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Benecko bez mraků 
17. ledna 2026 se skupinka odvážných učitelů vydala společně se 48 žáky naší školy na lyžařský 

výcvikový kurz do Štěpanické Lhoty. Tradiční obavy o dostatek sněhové pokrývky letos díky přízni počasí 

neprobíhaly. S klidným srdcem mohu říct, že počasí na lyžování bylo tento rok naprosto ideální a první 

mraky jsme viděli až při našem pátečním odjezdu.   
Chtěl bych vyzdvihnout individuální posuny v lyžařských dovednostech všech účastníků lyžařského 

kurzu. Každý se něco nového dozvěděl, něco nového se naučil a v něčem se zlepšil. Vypisovat všechno, co 

jsme společně zvládli, by bylo nadlouho. Dovolte mi tedy, prosím, popsat vám to alespoň v bodech: 

překonání strachu z lanovky, z pádu i skokánku; padání a vstávání nejen na svahu; párek s horkou 

čokoládou; zapomínání rukavic; ping-pong s pantoflemi; utrženou brzdičku, rozlomenou lyži a návštěvu 

půjčovny lyžařského vybavení; výstup na Žalý… Byla to zábava. Věřím, že si všichni užili lyžařský 

výcvikový kurz stejně jako já.  
 

NOVINKY OD NÁS 

Závěrem bych chtěl poděkovat většině účastníků, kteří se během celého pobytu chovali v rámci 

společenských pravidel a velkou měrou tak přispěli k pohodové atmosféře našeho kurzu. Největší 

poděkování patří skvělému týmu vyučujících, kteří se na týden odváží jet s dětmi lyžovat, a také naší 

zdravotnici Jarmile, která se o nás celý týden perfektně starala. 
                                                                                                    Bc. Pavel Šíp 
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Dramatický kroužek v anglickém jazyce  
 Dramatický kroužek v anglickém jazyce navštěvují žáci od 2. do 6. třídy. V průběhu celého prvního 

pololetí se děti pilně připravovaly na slavnostní zakončení své práce v podobě vystoupení pro rodiče 

i spolužáky z prvního stupně. 

 Závěrečné vystoupení pro rodiče se uskutečnilo dne 27. ledna a o dva dny později, 29. ledna, 

předvedly děti své herecké umění také spolužákům. Obě představení se nesla v příjemné atmosféře 

a účinkující sklidili zasloužený potlesk. 

 Mladší děti si připravily krátké anglické scénky Wise Owl a The Robot Planet, ve kterých předvedly 

nejen odvahu vystupovat před publikem, ale i své jazykové dovednosti. Starší děti ztvárnily známou 

pohádku Cinderella. Společným dílem všech účastníků byla scénka The Space Restaurant, která celý 

program krásně zakončila. Vystoupení ukázalo, že učení cizího jazyka může být zábavné, tvořivé a plné 

radosti. 

 Děkujeme všem dětem za jejich nasazení, odvahu a chuť vystupovat. 

                                  Mgr. Marie Minaříková 

 

NOVINKY OD NÁS 
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Halloweenský den na naší škole 
 Dne 24. října se na naší škole konal halloweenský den, který tradičně organizuje žákovský parlament. 

Akce se zúčastnili žáci prvního i druhého stupně, kteří přišli do školy v různých tematických 

kostýmech. Ty byly nápadité a rozmanité a přispěly k celkové atmosféře dne. 

Součástí programu bylo také hodnocení kostýmů. Všichni žáci, kteří přišli v kostýmu, obdrželi sladkou 

odměnu. 

Halloweenský den zpestřil běžnou výuku a přinesl do školního prostředí příjemnou a hravou 

atmosféru. 

                Mgr. Melita Podhola 

 

NOVINKY OD NÁS 

Projekt Participativní rozpočet na ZŠ Křimická  
 V uplynulém školním roce se naše škola zapojila do projektu 

participativního rozpočtu, jehož cílem bylo zapojit žáky do 

rozhodování o zlepšení školního prostředí. Žáci měli možnost 

navrhnout vlastní projekty a následně hlasovat o tom, které z nich 

považují za nejpřínosnější.    

 Do závěrečného kola postoupily tři návrhy – herní stůl, 

taburety a zrcadla. Hlasování tentokrát probíhalo moderní formou 

prostřednictvím QR kódů. Nejvíce hlasů získal herní stůl, který 

nabízí několik druhů her a stal se hlavním vítězem.  

 Součástí realizace projektu bylo také pořízení taburetu. Mezi 

realizovanými návrhy nechyběla ani instalace zrcadel.    

 Participativní rozpočet tak ukázal, že se žáci dokážou aktivně 

podílet na příjemnějším prostředí naší školy. 

                     Mgr. Melita Podhola  
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Podzim ve znamení přírodovědných soutěží 
 V průběhu října se na naší škole uskutečnila hned tři školní kola přírodovědných soutěží. Jejich 

úlohy často přesahovaly běžné učivo a prověřily nejen znalosti, ale i logické myšlení a schopnost 

souvislostí v přírodopisu, ekologii, fyzice, chemii, zeměpisu i matematice. 

 První z nich byla soutěž Pražský pramen, kterou organizuje přírodovědné gymnázium Botičská. 

Netradiční test propojuje otázky z různých oborů a všeobecného přehledu na předem dané téma – letos jím 

byla ENERGIE. Školní kolo proběhlo v pátek 26. září. Zvítězila Tereza Děkanovská (9. C), na druhém 

místě se umístil Pepa Vinklář (9. B) a třetí místo obsadil Honza Gřešák (9. C). Základní test psalo celkem 

4289 žáků pražských základních škol. Díky vysokému bodovému zisku postoupila Tereza do vyššího kola 

a svým domácím projektem si zajistila účast ve finále. Finálové třídenní klání na konci listopadu nabídlo 

bohatý program – odborné přednášky, exkurze do Plynárenského muzea, Muzea PRE, na ČVUT, do Zoo 

Praha, laboratorní práce i závěrečný test. Už samotná účast byla velkým zážitkem, navíc Tereza vybojovala 

skvělé 14. místo. Děkujeme za výbornou reprezentaci školy! 

 

NOVINKY OD NÁS 

 Dne 22. října se pod záštitou Českého svazu ochránců přírody uskutečnilo také základní kolo 

týmové soutěže Zlatý list. Výkony týmů byly vzácně vyrovnané, vybraní žáci postaví nový tým a na jaře se 

zúčastní krajského kola. 

 Ještě před podzimními prázdninami, v pátek 24. října, si pak žáci 8. a 9. tříd poměřili síly v soutěži 

Přírodovědný klokan. Čekal je test nejen z přírodopisu, ale také z matematiky, fyziky, chemie a zeměpisu. 

První místo získala Míša Benešová (9. C), druhé místo obsadila Julie Kadlecová (8. A) a třetí místo patřilo 

Rosťovi Volfovi (8. B). Školní kolo je zároveň kolem celorepublikovým a výsledky nyní zpracovávají 

organizátoři z Přírodovědecké a Pedagogické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci. 

 Všem vítězům srdečně gratulujeme a všem účastníkům děkujeme za zájem o přírodovědné obory. 

Mgr. Kamila Merxbauerová a Bc. Marie Součková 
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Konverzační soutěž v německém jazyce 
Dne 8. prosince 2025 se na naší škole uskutečnilo školní kolo Konverzační soutěže v německém 

jazyce. Soutěže se zúčastnilo celkem dvanáct žáků ze sedmých až devátých tříd. Stejně jako v předešlých 

letech soutěž probíhala ve dvou kategoriích. V první části žáci prokázali své dovednosti v oblasti 

porozumění poslechu. V druhé části se krátce představili, následně mluvili na vybrané téma a popisovali 

obrázek. 

V nižší kategorii I (žáci 7. tříd) zvítězila Hana Králová ze 7. B, druhé místo obsadil Štěpán Zeman 

ze 7. A  a třetí se umístila Jana Šmotolacha ze 7. A. 

Ve vyšší kategorii II (žáci 8. a 9.  tříd) zvítězil Daniel Ludwig z 9. C, druhou příčku vybojoval 

Rostislav Volf z 8. B a třetí místo získala Nina Floriánková z 8. C. 

V pondělí 2. února 2026 jsme se stejně jako v minulých letech zúčastnili obvodního kola 

Konverzační soutěže v německém jazyce, které se konalo na Gymnáziu Omská. Vítězové školního kola 

Konverzační soutěže v německém jazyce Hana Králová ze 7. B a Rostislav Volf z 8. B reprezentovali naši 

školu v konkurenci základních škol a víceletých gymnázií. V rámci kategorie I, která je určena žákům 

6. a 7. ročníku základních škol a žákům do 2. ročníku osmiletých gymnázií, 3. místo obsadila Hana Králová 

ze 7. B. V kategorii II, která je určena žákům 8. a 9. ročníku, žákům 3. a 4. ročníku osmiletých gymnázií 

a 1. a 2. ročníku šestiletých gymnázií, skončil Rostislav Volf na šestém místě.  

Oběma soutěžícím děkujeme za skvělou reprezentaci naší školy a blahopřejeme k tomuto 

výbornému úspěchu. 

              Mgr. Lucie Srovnalíková 

 

 

 

NOVINKY OD NÁS 

„Deutsch macht mir Spaß“ podruhé 

 3. prosince 2025 jsme se podruhé zúčastnili soutěže Deutsch macht mir Spaß. 

Soutěž je určena pro žáky 2. stupňů základních škol a nižší úrovně víceletých gymnázii. Účast byla letos 

podle slov organizátorů rekordní – 28 týmů, a to nejen z Prahy. 

V této soutěži nejde jen o jazykové znalosti, ale i o znalosti týkající se německy mluvících zemí. 

Čtyřčlenné týmy plní různé úkoly a zodpovídají různé otázky. Asi nejoblíbenějším stanovištěm je to, kde se 

musí ochutnávat různá jídla a nápoje a hádat, pro kterou zemi jsou typická. 

Letos nás zastupovali žáci 9. C, a to Míša Benešová, Bety Marešová, Verča Zídková a Dan Ludwig. 

Navzdory velké konkurenci jsme se umístili na 9. místě, což považuji za skvělý výsledek, přihlédneme-li 

k tomu, že našimi soupeři byli i žáci víceletých gymnázií. 

                                             Kateřina Bártová 
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Bobřík informatiky, IT Slot a Úžlabinská informatika  
 Letos se naše škola již podeváté zapojila do soutěže Bobřík informatiky. Soutěž je cílena na 

běžného bystrého žáka se zájmem o svět technologií a klade si za cíl seznamovat žáky a jejich učitele 

s tím, co to jsou informatické otázky a problémy, a že informatika není totéž, co ovládání počítače.  

 Soutěž se konala v listopadu 2025. Úspěšnými řešiteli se stali a Bobříka informatiky s nejvyšším 

počtem bodů ulovili v kategorii Junior: Zuzana Vrchotová 9. B, v kategorii Kadet: Vítek Chochola 8. B, 

v kategorii Benjamin: Elena Spurná 5. B a v kategorii Mini: Robin Barták 4. C. 

 Soutěžní testy z minulých ročníků je možné si vyzkoušet na www.ibobr.cz v archivu testů. 

Čtenáři Křimdy si tedy mohou vyzkoušet, jestli by byli stejně úspěšní jako naši žáci.   

 Druhou soutěží, do které se naše škola tento rok 16. – 23. 10. 2025 zapojila poosmé, byl 

16. ročník soutěže IT Slot pro žáky 8. a 9. tříd.  

 Cílem této soutěže je prohloubit zájem žáků o studium informačních technologií a zároveň 

formovat jejich logické myšlení. První část soutěžních úloh je zaměřena na oblast základních vědomostí 

o informačních technologiích (internetu, hardwaru, softwaru, operačních systémech, komunikaci 

prostřednictvím ICT a programování). Druhá část soutěžních úloh je věnována matematickému 

a logickému myšlení. 

  
 

NOVINKY OD NÁS 

 V IT Slotu, kterého se zúčastnilo rekordních 18 306 žáků z 293 škol z celé České republiky, 

bohužel letos nikdo od nás nepostoupil do finálového kola mezi 50 nejlepších z celé republiky, ale 

alespoň se finálovému kolu přiblížila Michaela Benešová z 9. C, která skončila na 208. místě 

v celorepublikovém pořadí a na prvním místě na naší škole před druhou Veronikou Havlasovou z 9. C 

a třetím Myroslavem Tkalychem z 9. B. 

 SPŠE v Úžlabině pořádala 10. 12. 2025 další ročník soutěže Úžlabinská informatika. Letos se 

soutěžilo v programování nejen v jazyce Scratch. Žáci měli vytvořit interaktivní aplikaci. Mohlo se 

jednat o hru či interaktivní příběh na téma „Změna“. Téma si mohli vyložit a zahrnout ve své aplikaci 

libovolným způsobem. Nebylo třeba se ho držet doslovně. Hodnotila se funkčnost, nápaditost, estetické 

a tematické zpracování. 

Této soutěže jsme se účastnili již posedmé. Reprezentovala nás šikovná Gabriela Sýkorová z 8. A. 

Chtěli bychom poděkovat všem soutěžícím za reprezentaci školy. Věříme, že soutěže byly pro 

účastníky nejen poučné, ale že se u nich i pobavili. 

       Mgr. Jaroslava Sýkorová 
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Matematické soutěže na ZŠ Křimická  
 V prvním pololetí letošního školního roku se konaly dvě matematické soutěže: Pythagoriáda a část 

Matematické olympiády (školní kola všech kategorií a obvodní kolo pro kategorii Z5 a Z9). 

 Jako první se uskutečnila 13. - 17. 10. 2025 Pythagoriáda. Zúčastnili se jí žáci celého druhého stupně 

naší školy v hodinách matematiky. Do obvodního kola postoupilo 11 žáků. V obvodním kole, které se konalo 

11. 11. 2025, získal ve velké konkurenci gymnázií Štěpán Zeman ze 7. A krásné 5. místo. 

 Na závěr prvního pololetí se v pondělí 26. 1. 2026 konalo obvodní kolo Matematické olympiády 

v kategorii Z5 a Z9 na ZŠ Karla Čapka. Ze sedmi postupujících ze školního kola se úspěšnými řešiteli stali: 

Natálie Holcová, Sofie Khabin, Tereza Poláčková, Anna Weidová. Všechny jsou žačky 5. B.  

 Ve druhém pololetí nás ještě čeká 11. 3. 2026 Zdatný matematik. Dále se bude konat 20. 3. 2026 

Matematický klokan. V březnu se také dozvíme výsledky matematické soutěže Pangea, jejíž školní kolo 

proběhne 16. 2. - 13. 3. 2026 a poté by mělo 1. 4. 2026 proběhnout ještě obvodní kolo Matematické 

olympiády pro kategorie Z6, Z7 a Z8. 

 Všem šikovným počtářům děkujeme za účast a reprezentaci a těšíme se na jejich další matematické 

úspěchy.  

                  Mgr. Jaroslava Sýkorová 

NOVINKY OD NÁS 

Olympiáda v českém jazyce 
 Dvacet sedm, to je letošní šťastné číslo pro účastníky Olympiády v českém jazyce. 27. listopadu se 

totiž konalo školní kolo, které ovládly dívky z 9. tříd. Na třetím místě skončila Verča Zídková z 9. C, druhou 

příčku obsadila Bety Marešová, také z 9. C, a nejlépe si s mluvnickými záludnostmi i se slohovou prací 

poradila Zuzka Zachová z 9. A 

 Druhá sedmadvacítka nám přinesla opravdu velký úspěch. Zuzka Zachová a Bety Marešová totiž 

27. ledna zabojovaly v obvodním kole. Možná bylo výhodou domácí prostředí, každopádně obě dívky 

dosáhly v konkurenci 51 účastníků skvělého umístění. Zuzka obsadila sdílené 5. – 6. místo a Bety dokonce 

sdílené 2. – 3. místo. Úspěch je o to cennější, že se dívky utkaly nejen s žáky základních škola Prahy 10, 15 

a 22, ale také se studenty několika gymnázií.  

 Oběma děvčatům blahopřejeme a Bety budeme držet palce v krajském kole. 

       Mgr. Simona Procházková 
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Konverzační soutěž v anglickém jazyce 
Na naší škole často a rádi soutěžíme. Ani první měsíc 

nového kalendářního roku nebyl výjimkou, své dovednosti 

a komunikační schopnosti poměřili žáci druhého stupně 

v rámci školního kola Konverzační soutěže v anglickém 

jazyce, jejíž školní kolo proběhlo 7. a 8. ledna. 

V písemné části se žáci popasovali s úkoly 

zaměřenými na rozličné gramatické jevy a slovní zásobu. 

Rovněž však ukázali, jak si poradí s porozuměním psanému 

textu a poslechu. Nutno podotknout, že mezi žáky, kteří 

postoupili do ústního kola soutěže, byla konkurence velmi 

silná. Soutěžící komisi oslnili nejen rozsahem slovní zásoby 

a plynulostí projevu, ale někteří i pohotovými a vtipnými 

reakcemi. Rozhodování nebylo jednoduché. A jak to tedy 

dopadlo? 

NOVINKY OD NÁS 

Dějepisná olympiáda 
 V úterý 25. listopadu proběhlo školní kolo Dějepisné olympiády, kterého se zúčastnilo 22 žáků 

osmých a devátých ročníků. Letošní 55. ročník, věnovaný zejména ženám a jejich místu v historii, 

nejlépe zvládli Vítek Chochola a Rosťa Volf z 8. B. Oba postoupili do obvodního kola, které se 

uskutečnilo 14. ledna.   

 V obvodním kole nás nakonec reprezentoval pouze Vítek, protože Rosťu skolila nemoc. 

S náročnými úkoly se Vítek popral statečně, což mu přineslo umístění ve čtvrté desítce. Poděkování 

patří všem soutěžícím, je dobře, že zájem o historii na naší škole neupadá. 

                                                                                     Bc. Pavel Šíp 

 

 

Geografická olympiáda 
 V posledním lednovém týdnu proběhlo školní kolo Geografické olympiády. Necelá stovka žáků 

si vyzkoušela zajímavé úkoly, včetně práce s mapou i grafy. Přestože spousta soutěžících předvedla 

kvalitní výkon, do obvodního kola, které se koná 18. února, postupuje vždy jen vítěz své kategorie.  

 Za 6. třídy bude naši školu reprezentovat Kristýna Wittbergerová z 6. A. V kategorii sedmých 

tříd se na prvním místě umístil Matyáš Kabriel ze 7. A. Velký souboj se odehrál v kategorii C, která je 

pro žáky 8. a 9. ročníků. Alžběta Marešová navázala na své úspěchy z předchozích let a postoupila bez 

ztráty bodu. Všem postupujícím gratulujeme a přejeme hodně štěstí v obvodním kole.  

         Bc. Pavel Šíp 

 

Kategorii 6. a 7. tříd jednoznačně ovládli chlapci. Třetí místo patří Adamu Timčákovi ze 7. C, 

2. místo obsadil Filip Pejter rovněž ze 7. C a o vítězství se podělili chlapci ze 7. A – Adam Linhart 

a Štěpán Zeman.  
V kategorii 8. a 9. tříd měla převahu děvčata. Třetí místo sdílí společně dívky z 9. C - Alžběta 

Marešová, Natálie Řepíková a Veronika Zídková. Druhé místo po zásluze náleží Kláře Kochové z 8. A. 

Vítězem se stal Vítek Chochola ze třídy 8. B. 
Všem děkujeme za účast a svědomitou přípravu. Vítězům srdečně gratulujeme a přejeme hodně 

štěstí do obvodního kola soutěže! 

  Mgr. Petra Nedvědová, Bc. Dita Kovaříková a Bc. Valérie Kim Wymarová 
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Děti v Armádním muzeu na Žižkově: Pátrání po českém lvu 
Dne 13. listopadu jsme se vydali do Armádního muzea na Žižkově, abychom pátrali a našli českého 

lva. Výchovně-vzdělávací program „Najdi českého lva“ byl zaměřený na poznávání české historie hravou 

formou a umožnil nám objevovat minulost prostřednictvím autentických exponátů i interaktivních aktivit. 

 Během návštěvy jsme zamířili do expozice „Od počátků do roku 1740“, která představuje klíčové 

momenty našich dějin od raného středověku až po baroko. Největší nadšení však přišlo ve chvíli, kdy jsme si 

mohli vyzkoušet repliky středověkých přileb a potěžkat různé druhy historických pušek. Díky tomu jsme si 

dokázali mnohem lépe představit, jak náročná byla výstroj bojovníků minulých století a jak se postupně 

vyvíjela vojenská technika.   

Návštěva muzea byla nejen poučná, ale také zábavná. Děti odcházely plné dojmů, nových poznatků 

a zážitků. 

        Marta Pospíšilová, Karolína Pospíšilová a děti ze 4. a 6. oddělení ŠD  
 

 

NOVINKY OD NÁS 

Procházka do lesoparku 
Na konci listopadu jsme se vydali s dětmi z 3. a 8. oddělení na procházku do lesoparku. V průběhu 

cesty jsme si prohlíželi podzimní přírodu, a jak si podzim hraje s barvami. Sbírali jsme listí a přírodniny. 

Cílem naší cesty bylo nově postavené dětské dřevěné hřiště, kde se děti proměnily na Ferdu mravence, 

opičky na lanové dráze a strojvedoucí vlaku. Sice jsme trochu promrzli, ale naši veselou výpravu jsme si 

užili. 

                                                                                               Lenka Rašínová a Martin Rašín 
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Preventivní program ve školní družině 
V rámci preventivního programu Pohybem proti drogám, který pro děti ze školní družiny realizuje od 

ledna do května útvar městské policie, se děti seznámily se zásadami bezpečného chování při setkání s cizí 

osobou a se správnými reakcemi v různých dopravních situacích.  Program byl přizpůsoben věku dětí 

a probíhal hravou, názornou a interaktivní formou. Děti se dozvěděly, že s cizími osobami nemají nikam 

odcházet, nemají od nich přijímat dárky ani sladkosti a nemají jim sdělovat osobní údaje. Důraz byl kladen 

také na to, že v případě nejistoty nebo ohrožení je důležité umět říct „ne“ a vyhledat pomoc dospělé osoby, 

například učitele, rodiče nebo policisty.  
Součástí programu bylo rovněž téma bezpečnosti v silničním provozu. Děti si zopakovaly pravidla 

správného přecházení vozovky, seznámily se s významem dopravních značek a připomněly si důležitost 

nošení reflexních prvků. Prostřednictvím modelových situací si vyzkoušely, jak se bezpečně chovat v roli 

chodců, cyklistů i cestujících v dopravních prostředcích. Cílem programu bylo posílit u dětí odpovědnost 

za vlastní bezpečí, naučit je správně reagovat v běžných i rizikových situacích a přispět k prevenci úrazů 

a nebezpečných událostí v každodenním životě. 
         Marta Pospíšilová 

 

NOVINKY OD NÁS 

Divadelní představení pro školní družinu 
 Dne 11. prosince zavítal do školní družiny 

divadelní spolek KK. Dva talentovaní herci se proměnili 

v kočičku a pejska a předvedli dětem krásné, zábavné 

a velmi poutavé představení. V upravené verzi díla Josefa 

Čapka nechyběly ani písničky, které celé vystoupení ještě 

více oživily. Program byl nejen veselý, ale také poučný 

a všechny žáky nadchl. 

          Bc. Karolína Pospíšilová 

 

 

 

Péče o školní jezírko v zimních měsících 
V rámci EVVO (environmentální vzdělávání, výchova 

a osvěta) jsme se letos s 8. oddělením školní družiny zhostili velmi 

záslužné činnosti, a to péče o školní jezírko. S dětmi jsme pravidelně 

chodili vysekávat díru do zamrzlé vodní hladiny, starali se 

o prokysličení vody a dokrmovali jsme koi kapříky, kteří ve školním 

jezírku žijí. Děti viděly, jak letošní silné mrazy dokáží vytvořit i dva 

centimetry silnou vrstvu ledu za pouhý jeden den, a také viděly na 

vlastní oči, jak si kapříci připluli užívat slunečních paprsků, když 

konečně vysvitlo sluníčko a ryby se mohly vyhřívat u vodní hladiny. 

Jsem moc rád, že tento úkol děti bavil a že jim starost 

o přírodu a zvířata není lhostejná. 

                 Martin Rašín 

 



 

NOVINKY OD NÁS 
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Dětská herna TANZANIA 
Dne 29. ledna 2026 navštívily děti z 1., 4. a 6. oddělení školní družiny hernu TANZANIA na 

Veronském náměstí. Celé odpoledne se neslo ve veselém duchu – děti si akci naplno užily, s nadšením si 

vyzkoušely všechny herní prvky, pořádně se vyřádily a strávily příjemný čas se svými spolužáky. Nechyběl 

smích, pohyb ani dobrá nálada. Výlet byl zároveň zaslouženou odměnou za pololetní vysvědčení a pro 

všechny zúčastněné se stal hezkým zážitkem, na který budou ještě dlouho vzpomínat.   
                      Ing. Petra Poláčková 

 

Výprava školní družiny do Zooparku Milíčov 
Čtvrté a šesté oddělení školní družiny se 24. září vydalo na výpravu za zvířátky do Zooparku Milíčov. 

Den jsme strávili v malém zoo koutku na okraji Hájů, kde si děti mohly zblízka prohlédnout nejen domácí 

hospodářská zvířata, ale také několik exotických druhů. 

Pozorování zvířat děti velmi bavilo. Největší úspěch měly nutrie říční, které jsme dokonce zahlédli, 

jak se „pusinkují“. Na závěr si děti s chutí dopřály drobné občerstvení a plné dojmů se vrátily zpět do školy. 

                             Bc. Karolína Pospíšilová 
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Týden pro wellbeing na školách 
 Naše škola se letos oficiálně zapojila do Týdne pro wellbeing na školách, který probíhal od 4. do 11. 

února 2026. Společně celý týden spolupracovaly hned čtyři třídy – 2. C, 4. C, 7. C a 3. oddělení školní družiny. 

 Sedmáci během týdne navštívili dvakrát svoje mladší kamarády z 2. C. Ve čtvrtek si na začátku druhé 

vyučovací hodiny pořádně zacvičili na pohybová videa z Youtube a další den, v pátek ráno od 8 hodin, děti 

uspořádaly společnou snídani, kterou si vzájemně připravily – a že bylo z čeho vybírat - ovoce, zelenina, 

pomazánka, máslo, marmeláda, vánočka, sušenky, koláče, chléb, kakao, horká čokoláda, čaj a další dobroty. 

Hezky jsme si povídali, poslouchali hudbu a těšili se ze společného setkání. Další týden se za druháčky zastavili 

spolužáci ze 4. C, aby v rámci výtvarné výchovy vytvořili krásné obrázky symbolu wellbeingu – srdce v dlaních. 

Použili techniku suchého pastelu a vymývané klovatiny. Dílka se jim velmi zdařila. Štafetu převzalo 3. oddělení 

školní družiny, které se také pustilo do malování srdce a vyplnilo pracovní listy týkající se wellbeingu.  

 Týden jsme propojovali i zpěvem, dýchacími cvičeními, fialovou barvou, vytvořili jsme si zeď vděčnosti, 

kam zaznamenáváme, co se nám ve škole v uplynulých dnech líbilo, co se nám podařilo a kdy jsme se cítili 

krásně. 

 Celá týdenní akce se nám moc líbila a určitě si ji rádi opět v nejbližší době zopakujeme a plánujeme 

i další společné projekty. 

                    Bc. Valérie Kim Wymarová  

 

 

NOVINKY OD NÁS 
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Miniházená  
Sportovci 4. a 5. tříd jsou letos opět zapojeni do celopražské ligy základních škol v miniházené. 

V hale ve Vršovicích se pravidelně setkávají se svými soupeři z jiných základních škol, kde nejen 

porovnávají své síly, ale i navazují přátelství, učí se týmovosti, spolupráci a získávají cenné sportovní 

zkušenosti. Věříme, že letos dosáhneme na stupně vítězů. 

         Irena Soukupová 

NOVINKY OD NÁS 

O Pohár starosty Prahy 15 
I naši mladí sportovci svými výkony pomáhají škole k získání bodů do soutěže o Pohár starosty 

Prahy 15. V prvním pololetí jsme poměřili své síly na fotbalovém hřišti a pro naši školu jsme přivezli 

4. místo. Další sportovní zápolení nás čeká v druhém pololetí – přehazovaná, hokejbal, atletika.  

                Irena Soukupová 
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Sportovní liga škol Prahy 15: Úspěšná série našich týmů 
V letošním školním roce se naše škola zapojila do Sportovní ligy škol Prahy 15, která nabízí žákům 

možnost poměřit síly se soupeři z jiných škol v různých sportech. Během několika turnajů jsme zažili 

napínavé zápasy, radost z vítězství i cenné zkušenosti z proher. Výsledky však ukazují jediné – naše škola 

má skvělé sportovce. 

Prvním turnajem byla kopaná, kde bojovali chlapci. Přestože se jim podařilo vyhrát jedno utkání, 

v silné konkurenci ostatních škol nakonec obsadili poslední místo. I tak si zaslouží pochvalu za nasazení 

a týmovou spolupráci, se kterou do zápasů šli. 

Následoval turnaj ve florbalu, který přinesl výrazné zlepšení výsledků. Chlapci se umístili na 

4. místě, zatímco dívky vybojovaly krásné 2. místo. Oba týmy předvedly bojovné výkony a ukázaly, že 

florbal patří mezi jejich silné stránky. 

 

NOVINKY OD NÁS 

Zlomovým momentem celé ligy byl basketbalový turnaj. Zde se naši sportovci předvedli v tom 

nejlepším světle – chlapci i dívky vyhráli všechna svá utkání a obsadili 1. místo. Skvělá spolupráce, přesná 

střelba a bojovnost rozhodly o jednoznačném úspěchu. 

Posledním dosavadním turnajem byla přehazovaná. I zde si oba týmy vedly výborně. Chlapci 

i dívky skončili shodně na 2. místě, když zaznamenali pouze jednu porážku. Turnaj byl velmi vyrovnaný 

a rozhodovaly často jen drobné chyby. 

Díky těmto výsledkům se naše škola aktuálně nachází na 1. místě Sportovní ligy škol Prahy 15. Je 

to skvělý úspěch, který je výsledkem pravidelné přípravy, týmového ducha a chuti bojovat. Všem 

sportovcům děkujeme za reprezentaci školy a přejeme hodně štěstí do dalších turnajů! 

Bc. Marek Suk 

 



 

VÁNOCE VE ŠKOLE 

Vánoční projektový den na 2. stupni a vánoční dárky pro seniory 

 V úterý 2. 12. 2025 se na 2. stupni místo běžného vyučování opět konaly tradiční vánoční dílny, 

vycházky a vánoční turnaje. Je to akce školy, na kterou se druhostupňové děti těší.  

Bylo toho mnoho, co naši žáci mohli zažít: děti vyráběly vánoční ozdoby a dárky, tvořily v grafické 

dílně krásná vánoční přání a pekly „ostošest“ v naší cvičné kuchyni. Sportovní nadšenci se vyřádili na 

turnajích ve florbalu či ringu a děti, které se chtěly nadechnout vánoční atmosféry v hlavním městě, měly 

možnost navštívit centrum Prahy včetně plánované výstavy.  

Obzvlášť zdařilá byla charitativní dílna, ve které žáci vyráběli dárky pro seniory ze zdejšího domova 

důchodců. Letos žáci ušili polštářky s krásným věnováním. Když je pak mohli klientům domova předat, 

sami pocítili, jak je úžasné a důležité druhého potěšit svým dárkem a svou přítomností. 

Na tento tvůrčí projektový den se žáci z druhého stupně vždy těší. Letos se podařilo dětem nabídnout 

celkem třináct dílen. Neméně důležité je i to, že se žáci v jednotlivých dílnách setkávají z různých tříd 

a ročníků, a mají tak možnost seznámit se i s dalšími spolužáky.               

    Mgr. Jana Ludwig  
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VÁNOCE VE ŠKOLE 

Vánoční dílny na 1. stupni 
 2. prosince se na Křimické tvořilo. Tradiční vánoční tvoření opět spojilo rodiče, děti a naše 

pedagogy v jeden tvůrčí tým. Pod šikovnýma rukama dětí a za trpělivé pomoci dospělých vznikaly 

originální dekorace. Cílem nebylo jen vyrobit krásný předmět, ale především si užít společný čas 

v předvánočním shonu, zastavit se a popovídat si u šálku teplého čaje. Atmosféra ve třídách byla plná 

soustředění, ale i smíchu a vzájemné pomoci. 

 Děkujeme všem rodičům za jejich návštěvu, pomoc a skvělou náladu, kterou do školy přinesli. 

Velké díky patří také učitelům za přípravu pestrých stánků. Těšíme se na další společná setkání! 

       Mgr. Jana Rusňáková 
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VÁNOCE VE ŠKOLE 

Mikuláš, čerti a andělé obsadili školu! 
Pátek 5. prosince byl den, kdy se spousta z nás raději tvářila hodně nevinně. Do školy totiž dorazil 

Mikuláš, čerti a andělé a nikdo si nemohl být jistý, jestli odejde se sladkostí, nebo s poznámkou 

v pekelném seznamu. 

Mikuláš se svou družinou postupně navštívil všechny třídy na 1. i 2. stupni. Čerti hlasitě chrastili 

řetězy a zkoumali, kdo během roku zlobil, zatímco andělé se snažili situaci zachraňovat úsměvem 

a vlídným slovem. Mikuláš ke každému promluvil a připomněl, že slušné chování a snaha pomáhat 

ostatním se počítají – nejen před Vánocemi. 

Někteří žáci se pokusili obhájit písničkou nebo básničkou, jiní raději slíbili, že se polepší. Naštěstí 

všechno dopadlo dobře a nikdo neskončil v pytli. Odměnou byly sladkosti, dobrá nálada a zážitky, 

o kterých se mluvilo ještě dlouho po zvonění... 

       Mgr. Lucie Klenovcová 
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Vánoční tržnice 2025 a stánek školní družiny 
Tak jako každý rok se i letos naše škola proměnila v předvánoční místo plné vůní, světýlek a radosti. 

Vánoční tržnice 2025 opět spojila děti, rodiče i učitele při milém setkání, které tradičně vyvrcholilo společným 

zpíváním koled v atriu školy. Velkou pozornost si získal také stánek školní družiny. Děti se na tržnici poctivě 

připravovaly už několik týdnů dopředu a jejich šikovnost byla na výsledcích opravdu vidět. Návštěvníci si mohli 

zakoupit vlastnoručně vyrobené vánoční ozdoby, vánoční hvězdy z korálků, zlatá prasátka z vytvrzovací hmoty 

i krásné šité dekorace. Nechyběla ani vůně čerstvě upečených vánoček, které družina s nadšením připravila. 

Děkujeme všem dětem za jejich tvořivost a pečlivou práci a návštěvníkům za podporu. Vánoční tržnice 

opět potvrdila, že společné chvíle a sdílená radost jsou tím nejhezčím dárkem. 

              Hana Reitingerová 

 

 

VÁNOCE VE ŠKOLE 

Děti ze školní družiny pekly vánočky na vánoční tržnici 
Ve spolupráci se školní jídelnou si děti ze školní družiny i letos vyzkoušely, jaké to je být malými pekaři. 

Paní kuchařky pro nás připravily čerstvé kynuté těsto, ze kterého jsme vánočky vyráběli. Zamotat vánočku ale 

není vůbec jednoduché, vyžaduje to trpělivost, šikovné prsty a hlavně chuť učit se něco nového. A i když se 

některým z nás zprvu pramínky těsta pletly spíš mezi sebou než do tvaru vánočky, nakonec jsme vše zvládli na 

jedničku. Hotové vánočky krásně voněly po celé jídelně a už při pečení bylo jasné, že se na vánoční tržnici budou 

líbit a hlavně chutnat. Téměř všechny vánočky jsme prodali.    
Děkujeme paním kuchařkám za pomoc i trpělivost a těšíme se na další společné pečení.       

                              Marta Pospíšilová a děti ze 4. oddělení ŠD 

 

Družinová vánoční stezka 
Před vánočními prázdninami se celá družina zapojila do vánoční stezky s příběhem „Tajemství 

vánočního zázraku“. Po celé družině bylo rozestaveno třináct stanovišť, na kterých děti po skupinkách plnily 

úkoly – zpívání koled, dokončování vět, znalost vánočních tradic a hádanek. 

 Během stezky spolu děti spolupracovaly, aby se zdárně dostaly na konec stezky a donesly znění tajenky. 

Vyluštěním tajenky děti pomohly elfovi Liamovi rozsvítit vánoční světla a roznést vánoční kouzlo do srdcí lidí. 

Každé dítě si odneslo malý dáreček za pomoc. Celá stezka se všem moc líbila. Třeba k nám za rok přijde další 

elf s žádostí o pomoc. 

                                                                                                   Lenka Rašínová 
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VÁNOCE VE ŠKOLE 

Adventní čas na Křimické 
Zatímco adventní čas bývá symbolem zpomalení a klidu, na naší škole to v prosinci doslova žilo. Ve 

třídách se tvořilo, zpívalo a vrcholily přípravy na vánoční vystoupení v atriu školy. 

Zahájení adventu jsme si připomněli hudebním vystoupením žáků prostřednictvím školního rozhlasu. 

Každé pondělní ráno se v rozhlase nesl zvuk zvonku a školou se linuly známé vánoční melodie.  

Celé snažení pak vyvrcholilo velkou vánoční tržnicí a společným zpíváním. Úvodní slovo v atriu patřilo 

již tradičně našim pedagogům, kteří si přes nabitý rozvrh nacvičili pro děti a rodiče hudební překvapení-píseň 

„Bim Bam“ od skupiny Spirituál kvintet, která se stala krásným symbolem začátku našich oslav.  

Hudební program byl tentokrát obohacen i o taneční vystoupení. Děti z tanečního kroužku pod vedením 

paní učitelky Ilony Kotíkové po týdnech pilného tréninku zazářily choreografií na hit „Jingle Bell Rock“. 

Kulturní tečku za celým odpolednem udělala píseň „Hádej“ od Ondřeje Rumla. Zkráceným vystoupením jsme 

navíc ještě podpořili setkání Prahy 15 na Veronském náměstí.  

Zasloužený klid v kruhu rodinném jsme si vychutnali až během svátků. Hned po návratu do školy 

5. ledna však na děti z 1. stupně čekalo milé překvapení: brány školy jim otevřeli dva sněhuláci a kouzelnou 

atmosféru navíc podtrhl čerstvě napadaný sníh.  

Celé vánoční období jsme na Křimické zakončili tříkrálovou koledou. Žáci pátých tříd převlečeni za 

Kašpara, Melichara a Baltazara navštívili všechny třídy, kanceláře a školní jídelnu, aby písní přítomným popřáli 

vše dobré do nového roku. 

         Mgr. Jana Rusňáková 

 

 

 

Vítající sněhuláci 
Již tradičně školáky 1. stupně, první den školy 

v novém kalendářním roce, přivítali dva baculatí sněhuláci. 

Žáci jim před školou zazpívali písničku, která sněhuláky 

roztančila. Každého žáka sněhuláci osobně přivítali a nabídli 

bonbóny z ošatky. Dobře naladění žáci i sněhuláci tak 

s veselou vstoupili do nového roku. 

                  Mgr. Jana Tůmová, Mgr. Soňa Jarošová 
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VÁNOCE VE ŠKOLE 

Vánoční dárky pro seniory 

 Rok se s rokem sešel a my jsme se opět vydali do Domova pro seniory v Parmské ulici, abychom 

potěšili místní klienty. Nejprve jsme nakoupili látky (děkujeme za spolufinancování Klubu rodičů), 

nastříhali je, ušili polštářky a namalovali na ně obrázky. Ušít šedesát polštářků a na každý napsat jméno 

klienta nebylo zase tak jednoduché. Svoje síly proto spojili žáci z 6. A, 7. C, 8. B, 8. C, 9. B a 9. C. A také 

přibyly další dárečky a perníčky od 7. B. Ruku k dílu přiložily i paní učitelky Podhola, Mikulášková 

a Drahorádová a paní asistentky Černá a Voříšková. A tak se dílo podařilo! Děkujeme moc všem 

zúčastněným a věříme, že dárečky vykouzlily na tváři klientů samé úsměvy. Moc děkujeme za milé přijetí 

paní ředitelce Zaworové a slečně Nohové a těšíme se na další spolupráci! 

                Mgr. Dagmar Mikulášková 
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1. ROČNÍK 

Návštěva MŠ Boloňské v prvních třídách 
 Dne 23. října  2025 během dopoledne k nám do školy zavítaly děti z Mateřské školy Boloňská, aby 

se podívaly, jak to chodí v opravdové škole. 

 Prvňáčci si pro své mladší kamarády připravili několik zábavných stanovišť, na kterých společně 

plnili různé úkoly – poznávali písmenka, počítali, kreslili, zpívali a zkoušeli si, jaké to je sedět ve školní 

lavici. Malí předškoláci si tak mohli vyzkoušet, že škola není žádný strašák, ale místo plné objevování, her 

a kamarádů. 

 Poděkování patří všem paním učitelkám a samozřejmě i dětem za jejich spolupráci a nadšení. 

        Mgr. Soňa Jarošová 

 

Polabské národopisné muzeum Přerov nad Labem 
 Děti z 1. A a B prožily 12. prosince 2025 krásné adventní dopoledne ve skanzenu v Přerově nad 

Labem, kde se ocitly v čase našich babiček a prababiček. V chaloupkách vyzdobených podle starodávných 

zvyků jsme objevovali, jak lidé dříve prožívali období Vánoc. Děti si prohlédly ukázky lidových řemesel, 

staré vánoční ozdoby i betlémy. 

 Výlet byl pro děti nejen příjemným naladěním na Vánoce, ale také krásnou lekcí o tradicích 

a zvycích, které se předávaly z generace na generaci. 

        Mgr. Soňa Jarošová 

 

 

27 



 

2. ROČNÍK 

Malá čarodějnice v Divadle Gong 
Děti ze všech druhých tříd, tedy 2. A B C, vyrazily opět do 

Divadla Gong. Do tohoto divadla se rádi vracíme, protože jejich 

představení jsou poutavá, zajímavá a zábavná, Tentokráte bylo 

objednané představení s názvem Malá čarodějnice. Cesta byla trošku 

dobrodružná, protože to byl právě den, kdy se celá republika pokryla 

ledem, ale děti to zvládly na jedničku. Nikdo na zledovatělém chodníku 

neupadl. Děj příběhu byl dětem známý z večerníčků i knížky. Tak jsme 

si užívali jeho divadelní zpracování. 

      Mgr. Lenka Švimberská 

 

Vánoční Loučeň 
 Děti z druhých tříd si v předvánočním čase užily výlet na zámek. Zámek Loučeň nás přivítal vánoční 

atmosférou a skvělými průvodci, kteří nám vyprávěli, jak slavili Vánoce naši předci. 

 Zbyl i čas na procházku zámeckým parkem, kde jsme se hledali v bludišti, obdivovali světelné sochy 

a nakonec si ozdobili perníček. Výlet nám krásně zpříjemnil čekání na ty opravdové Vánoce, které jsme 

prožili ve svých rodinách. 

      Ilona Kotíková a děti z 2. A, B, C 
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3. ROČNÍK 

Tradiční výroba chleba  
Hned na začátku září se 3. A vydala na první výlet v tomto školním roce, 

který nás zavedl do námi oblíbeného Toulcova dvora. Během dopoledne jsme se 

seznámili s tradiční výrobou chleba. Nejprve jsme pomocí cepů vymlátili zrna 

z pšenice a žita, umleli z nich mouku a z mouky zadělali těsto. Z těsta si každý 

vytvaroval malý chléb, tzv. chlebánek. Během pečení chlebánků jsme si zahráli hru 

na pole, která nám pomohla uvědomit si vztah mezi upečeným chlebem 

a starostlivou péčí o zemědělskou půdu. Každý si mohl svůj vlastnoručně upečený 

chleba odnést domů. 

                                                      Mgr. Šárka Žaludová 

 

Keltské inspirace  
V listopadu jsme se do Toulcova dvora vydali opět, tentokrát nás čekal program o keltských tradicích 

a zajímavostech. Dozvěděli jsme se mimo jiné to, že Keltové byli nejen znalci přírody, ale že také uctívali 

přírodní cykly, stromy i kameny. Proto jsme se nechali inspirovat jejich zkušenostmi a moudrostmi. Podle 

„stromokruhu“ a data narození si každý z nás našel „svůj“ strom, u kterého popsal své vlastnosti a vlastnosti 

stromu a pak je vzájemně porovnal. Poté jsme se společně zaměřili na vytvoření mandaly z přírodních 

materiálů. Ta má symbolizovat přátelství v naší třídě, které musíme neustále posilovat a udržovat. Na závěr 

programu si každý mohl vyrobit jednoduchý šperk – spirálu růstu. 

Všem se keltský program moc líbil. Těšíme se na další akci, která nás již zanedlouho čeká. Bude 

zaměřena na koloběh vody spojený s naším každodenním životem. 

     Mgr. Šárka Žaludová 

 

 

 

Mikulášské kino  
Těsně před Mikulášem jsme měli pro děti z druhých a třetích tříd připravené malé překvapení. Podařilo 

se nám až do poslední chvíle utajit, že společně navštívíme kino v obchodním centru Vivo Hostivař. Vybrali 

jsme film Cukrkandl, netradiční pohádkový příběh, ve kterém naštěstí dobro zvítězilo nad zlem a lstivým 

jednáním. Všem se film velmi líbil, přestože byl na začátku maličko strašidelný. 

  Mgr. Šárka Žaludová 
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4. ROČNÍK 

Cesta historickou tramvají 
Do vánočních pražských ulic se historickou tramvajovou linkou číslo 41 vydaly třídy 4. A, B, C 

a 5. A. Nástupní a zároveň výstupní stanicí byla Vozovna Střešovice. Trasa vedla přes Letnou, náměstí 

Republiky, Václavské náměstí, Karlovo náměstí, po nábřeží až k Pražskému hradu. Kromě výhledů na 

nespočet pražských památek zaznamenávali žáci své postřehy do připravených pracovních listů. Mnoho 

zajímavých informací se dozvěděli i od ochotných průvodčích. 
Po okružní jízdě centrem Prahy jsme se ještě prošli přes Pražský hrad. Konečnou zastávkou bylo 

náměstí Míru a návštěva tamního adventního trhu.  

Mgr. Marie Minaříková  

 

 

Planetárium 
Po dlouhé rekonstrukci bylo na jaře 2025 otevřeno Planetárium Praha. Jeho promítací plocha je 

opravdu unikátní – díky své LED technologii (jediné v Evropě) se 45 miliony diod poskytne 

nezapomenutelný audiovizuální zážitek.  
7. listopadu 2025 toto úžasné místo navštívili žáci 4. a 5. tříd. Ve vstupní hale nás ohromily veliké 

LED stěny, na kterých se promítaly úžasné vesmírné fotografie. Pak už jsme se usadili v pohodlných 

polohovacích křeslech a vydali se na Dobrodružství ve sluneční soustavě. Spolu s průvodcem jsme se 

seznámili s jednotlivými objekty v našem nejbližším vesmíru. Prohlédli jsme si také noční oblohu, a jak se 

mění v průběhu noci. Bylo to opravdu úžasné. 

 I když se někteří báli, že jim bude nevolno (na místě jsou dokonce připraveny papírové 

pytlíky :-)), zvládli jsme to a program si užili. Před odchodem byl ještě obléhán obchůdek se suvenýry a pak 

už zpět do školy. Návštěvu Planetária rozhodně doporučujeme. 

       Mgr. Daniela Holičová 
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4. ROČNÍK 

Výlety třídy 4. A 
 1. pololetí tohoto školního roku bylo opět velmi pestré, naše společné zážitky jsou radostné, 

dobrodružné, všechny mimoškolní akce byly opravdu vydařené! 

Připomeňme si některé ze zajímavých programů: 

Do korun a mezi stromy  
 Hned v září jsme zavítali do Toulcova dvora, kde jsme se toho dozvěděli o stromech tolik, že už 

o nich víme téměř všechno. Je úžasné, jak to ta paní Příroda všechno vymyslela a chytře zařídila! 

Průvodcem putováním mezi stromy nám byl statný strom Hugo a skvělá lektorka Mája. Hugo je vrba 

křehká, má 70 let a pozoruje svět z výšky v mokřadu v Toulcově dvoře. V areálu jsme si zahráli několik 

chytrých a zábavných her, luštili jsme a doplňovali informace, lupou jsme pozorovali život pod stromy. 

Všechno se nám moc líbilo. Dozvěděli jsme se skutečně mnoho nových informací. Stromy fungují jako 

plíce, také jako klimatizace, poskytují nám stín a mnoha živočichům obydlí a potravu. Program v Toulcově 

dvoře jsme si tuze užili!  

        Bc. Markéta Kocianová 

 

 

Mise Vyšehrad 
 Dne 8. října jsme strávili celé dopoledne na magickém Vyšehradě, kde jsme se účastnili venkovní hry 

Mise Vyšehrad. Nejprve jsme si řekli vše podstatné v budově purkrabství, kde nás chytrý a zábavný 

průvodce seznámil s tím, co všechno nás během dopoledního programu čeká. A bylo toho opravdu hodně! 

Poté jsme vyrazili do areálu Vyšehradu na interaktivní procházku se zajímavým, poutavým, zkrátka skvělým 

zážitkovým programem. Bylo to dokonce dobrodružné a napínavé! Během vycházky jsme navštívili baziliku 

sv. Petra a Pavla, Vyšehradský hřbitov a Slavín. Zavítali jsme (dokonce potmě) do kasemat a tajemného sálu 

Gorlice, kde jsme obdivovali originály soch z Karlova mostu a našli ukrytý poslední důležitý díl v našem 

pátrání. Všichni jsme se dozvěděli mnoho o mytologii a historii Vyšehradu, připomněli jsme si staré pověsti 

a na vlastní oči jsme viděli kouzelná místa tohoto rozlehlého areálu. Náš průvodce byl báječný, počasí nám 

přálo, v parku jsme si nasbírali kaštany a spokojení a trochu hladoví po tak náročném programu jsme opustili 

hradby a vyrazili rovnou do školní jídelny. Mise splněna! 

            Bc. Markéta Kocianová 

 

31 



 

 

 

4. ROČNÍK 

Podzimní tvoření 
 Vyletěl si pyšný drak, vyletěl až do oblak… Podzim a jeho barvy - to je kapitola sama o sobě. 

Podzimní příroda je krásnou a věčnou inspirací do hodin výtvarné výchovy a pracovních činností. 

V polovině října jsme tedy s dětmi vyrazili ven, trošku si odpočinout na plácek za naší školou. I když to tedy 

nebyl tak docela odpočinek! Děti téměř dvě hodiny kreslily křídami a zdobily přírodninami. Zadání znělo 

jasně: podzimní drak. Žáci se nejprve rozdělili do menších skupinek, vyslechli si zadání od paní učitelky 

a dozvěděli se, že drak by měl obsahovat i tři geometrické útvary, což po hodině geometrie byla hračka. 

A tak se asfaltový plácek u hřiště zaplnil sedmi velkými draky, kteří měli veselé barvy, vtipná jména, 

originální „obličeje“ a výrazy. Bylo možno zhlédnout draka českého, draka ušatého či kočkodraka. A co je 

nejlepší - naši draci nikam neuletěli! 😊 Podzimní výtvarku v terénu si všichni moc užili. 

         Bc. Markéta Kocianová 

Hlásí se Český rozhlas 
Vážení posluchači,  

vítejte na vlnách Českého rozhlasu. Hlásí se vám 

Český rozhlas, z Rádia Junior vysílá 16. prosince 

2025 třída 4. A. 

 Žáci naší třídy se nahrávání zhostili na 

výbornou, současným moderátorům zřejmě roste 

velká konkurence! Prosincová exkurze do budovy 

Českého rozhlasu v Římské ulici na Vinohradech 

byla opravdu velkým zážitkem a pěkným vánočním 

dárkem. Celá třída si prohlídku a nahrávání tuze 

užila. Děkujeme paní moderátorce a průvodkyni 

Janě Rychterové, bylo to skvělé! 

            Bc. Markéta Kocianová 

 

Novoroční čeština a sloh 
 První školní týden v lednu jsme na pátek vyhlásili „Den hraček“. Žáci si do třídy mohli donést (a také 

přinesli) hračku, hru, knihu nebo zkrátka nějaký zajímavý dárek či věc, co jim nadělil Ježíšek a čím se chtěli 

„pochlubit“ i svým spolužákům. 

 Celé dopoledne to v naší třídě vypadalo jako v hračkářství. Děti musely být celý rok velice hodné, 

protože od Ježíška dostaly opravdu krásné dárečky. Bylo skvělé, že se všichni s radostí zapojili a ukázali 

a představili ostatním, co zajímavého dostali na Vánoce. Ve třídě jsme si sedli do kruhu a postupně jsme si 

ukazovali, co děti potěšilo a s čím si rády hrají. Děti své nové hračky nadšeně popisovaly jak ústně, tak 

následně písemně do sešitu čtení a slohu. Některé hračky byly vskutku originální, popisy se dětem povedly. 

Bylo to zajímavé zpestření hodiny českého jazyka. 

             Bc. Markéta Kocianová 
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5. ROČNÍK 

Návštěva divadla Minor  

 Třídy 5. A a B navštívily divadlo Minor, které je teď nově 

i v prostorách bývalého kina Galaxie na Hájích. Vybrali jsme 

představení s názvem Demokracie, které slibovalo možnost 

zapojit se aktivně do voleb. Ve hře se nám představilo šest stran, 

které se svým programem soupeří o přízeň svých voličů – tedy 

nás. Jedna strana chce tančit, druhá klidně žít, třetí se chce učit, 

čtvrtá neřešit, pátá by si hrála a šestá pořád cvičila. Po volbách se 

strany musí domluvit na programu, a to není jednoduché. A tak se 

stane, že se volby musí opakovat. A jak to dopadne? Jedno je 

jisté, rozhoduje každý svým hlasem.     
  Představení se nám moc líbilo a doporučujeme jeho 

návštěvu, protože se pomocí hlasovacího zařízení stanete 

účastníky hry – hlasujete. 

    Kateřina Pokorná, DiS. 

 

 

 Vánoční vycházka Prahou 
V předvánočním týdnu vyrazila 5. B stejně jako v loňském roce na vánoční vycházku Prahou, 

tentokrát na trase Hlavní nádraží – Senovážné náměstí - náměstí Republiky – Celetná – Staroměstské 

náměstí – Staroměstská. Po cestě jsme udělali hned několik zastávek. Děti měly možnost vidět nádhernou 

vánoční výzdobu i vánoční strom, slyšet předvánoční písně, všechny možné jazyky turistů a samozřejmě 

také ochutnat něco z tradičních pochutin, které k Praze už patří. Počasí nám přálo a děti si vycházku užily, 

za rok si ji třeba znovu zopakují, tentokrát už jako šesťáci. 

                                                                                              Mgr. Martin Halada 

 

 

Tři králové… 
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6. ROČNÍK 

Adaptační kurz 6. tříd 
I naši noví šesťáci se na začátku školního roku, při přechodu na 2. stupeň, zúčastnili 

adaptačního kurzu. Agentura Wenku, která ho organizuje, si vytyčuje 5 hlavních cílů: 

seznámení spolužáků jinak, než se znají ze školních lavic, rozvoj jejich sociálních dovedností – 

komunikace a spolupráce při dělání věcí dohromady, sebereflexe, empatie, uvědomování si motivů 

a potřeb vlastních i těch druhých, sebekontrolu a schopnost přemýšlet o tom, co dělám, uvědomovat si 

svou roli, a především vnímat ostatní. Dále budování klimatu otevřené a bezpečné komunikace 

a vzájemného sdílení, které je prevencí rozvoje šikany ve skupině a rozvoj identity a soudržnosti 

skupiny a v neposlední řadě navázání vztahu mezi třídou a třídním učitelem, nastolení otevřené 

komunikace a vzájemné důvěry. 

 

 

Rozličné aktivity, rozvíjející nejrůznější dovednosti pro práci v kolektivu, proběhly venku, na 

školním hřišti, ve školní tělocvičně a v kmenových třídách. Žáci si osvojovali práci v menších 

skupinkách a vzájemnou komunikaci. Nabyté dovednosti bylo možné přenést do „problémových“ 

aktivit, které vyžadují spolupráci celé třídy. V těch si mohli spolužáci zažít situace, ve kterých je 

potřeba, aby skupina dokázala zdravě a efektivně fungovat jako celek a následně si tyto vzorce mohla 

odnést i do školního prostředí. Po jednotlivých aktivitách následovala společná reflexe, kdy pozornost 

byla věnována zejména vzájemnému naslouchání a vnímání vlastní individuální zodpovědnosti 

směrem ke skupině. 

Významnou roli hrály i aktivity zaměřené na prohloubení vztahu žáků s třídním učitelem. 

Třídní učitelky se účastnily poznávacích her na začátku kurzu a důležitou roli, v zábavnější rovině, 

sehrál vědomostní kvíz o paní učitelce. Vzájemnou důvěru pak prohloubila stavba nosítek se 

společným symbolickým průchodem studiem. 

                                                            Mgr. Petra Henderson a Mgr. Květa Nekolová 
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6. ROČNÍK 

6. C a Halloween, Mikuláš a vánoční besídka 
Nově příchozí žáci ze ZŠ Kutnohorská se s chutí zapojili do všech tradičních aktivit naší školy. 

Radostně si vyrobili nápadité halloweenské kostýmy, ve kterých strávili strašidelný den, organizovaný 

žákovským parlamentem.  

Návštěva Mikuláše, čertů a andělů zanechala v naší třídě silný dojem, podtržený začerněnými obličeji 

všech žáků. Čerti se u nás vyřádili! 

Naše první vánoční besídka se také povedla. Radostné rozdávání dárků, zpívání koled a popíjení 

Krtkovy limonády se neslo v duchu veselé nálady u vánočně vyzdobeného stolu. A na závěr slavnostního dne 

ještě společná diskotéka s třídou 6. B. 

                                                                        Mgr. Petra Henderson 

 

 

Výlet do Moritzburgu a Míšně 
  V předvánočním čase se žáci všech šestých tříd a někteří ze tříd sedmých vydali na jednodenní výlet 

do německé Míšně a na zámek Moritzburg. Nejprve jsme navštívili tradiční vánoční trh v historickém centru 

Míšně, kde na žáky čekaly vyzdobené stánky, vánoční hudba i vůně typických adventních dobrot. Mnozí si 

odvezli drobné suvenýry a nasáli příjemnou sváteční atmosféru malebného města. 

Poté jsme se přesunuli na zámek Moritzburg, který je u nás známý především díky pohádce Tři oříšky 

pro Popelku. V zámeckých prostorách jsme si prohlédli tematickou expozici věnovanou tomuto oblíbenému 

filmu a připomněli si známé scény i filmové rekvizity. Výlet se velmi vydařil, přálo nám i zimní počasí 

a všichni si společný předvánoční den plný zážitků opravdu užili.                                                     

       Bc. Marie Součková 
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6. ROČNÍK 

Kosmas 900  
Třídy 6. B a 6. C vyrazily v pondělí 29. září do barokního Klementina na jedinečnou výstavu 

s názvem Kosmas 900. V tomto roce si totiž připomínáme významné výročí. Uplynulo 900 let od smrti 

kronikáře Kosmy, autora Kroniky Čechů, prvního známého historického díla zachycujícího české dějiny.  
V krásné Zrcadlové kapli jsme si prohlédli všechny dochované rukopisy Kosmovy kroniky, včetně 

slavného lipského rukopisu s jediným vyobrazením autora. Obdivovali jsme trpělivost tehdejších písařů při 

ručním opisování knih a krásné iluminace doprovázející psaný text. Nejvíce všechny zaujal obrovský spis 

vážící 73 kg, jehož originál byl za války ukraden Švédy.  
Neméně zajímavá byla i interaktivní část výstavy. Žáci si při práci s pracovními listy doplnili 

informace související s výstavou.         
Počasí nám přálo, tak jsme se ještě prošli po Staroměstském náměstí a okolí, kde jsme si 

připomenuli i některé významné historické památky.  

                     Mgr. Petra Henderson a Mgr. Květa Nekolová 

 

 

 

Návštěva Národního muzea 
Na konci ledna se všechny tři šesté třídy vydaly na společný výlet do Národního muzea. Během 

návštěvy si žáci nejprve prohlédli impozantní budovu muzea a seznámili se s její zajímavou architekturou. 

Poté se rozdělili do skupin a pustili se do plnění úkolů v expozicích. V části věnované evoluci odhalovali 

tajemství vývoje života na Zemi a v mineralogické sbírce poznávali různé druhy minerálů a hornin. 

Všechny skupiny pracovaly velmi dobře, navzájem si pomáhaly a úkoly zvládly s velkým nasazením. 

Z návštěvy muzea si tak odnesly nejen nové poznatky, ale i příjemný společný zážitek, na který budou jistě 

ještě dlouho vzpomínat. 

               Bc. Marie Součková 
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7. ROČNÍK 

Výlet na letiště 
V rámci programu Den pro školu jsme se na začátku listopadu 

vydali vlakem do Hradce Králové a vybaveni reflexními vestami jsme 

navštívili profesionálního letce. Pan Kudrna nás po návštěvě ve škole 

pozval na jeho pracoviště, na letiště.  

Při poutavém vyprávění jsme si prohlédli hangáry, leteckou školu 

s technikou a letecký simulátor. Protože nám přálo počasí, viděli jsme 

letecký provoz a někteří z nás si dokonce na chvíli vyzkoušeli jaké je to být 

pilotem. Dozvěděli jsme se spoustu zajímavostí a domů jsme se vraceli plni 

dojmů. 

Bc. Valérie Kim Wymarová 

 

 

Náprstkovo muzeum 
 Žáci tříd 7. B a 7. C se v listopadu a prosinci vydali do Náprstkova muzea, kde se zúčastnili 

badatelské výuky na téma Austrálie a Oceánie. Během programu pracovali ve skupinách a mezi 

 vystavenými předměty vyhledávali informace k přidělenému tématu. Své poznatky poté zpracovali 

a představili spolužákům formou krátkých prezentací. 

Díky této aktivitě si žáci nejen rozšířili své znalosti o vzdálených částech světa, ale také si 

vyzkoušeli práci s autentickými muzejními exponáty a procvičili spolupráci i prezentační dovednosti. 

                             Bc. Marie Součková 
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7. ROČNÍK 

Čekání na Vánoce plné zážitků 
 Adventní čas není na naší škole jen obdobím učení a těšení se na vánoční prázdniny, ale také 

dobou mnoha mimoškolních akcí, které čekání na Vánoce zpříjemňují a obohacují o nové zážitky. 

 Dne 9. prosince se žáci 7. A symbolicky „potopili“ pod hladinu oceánu. Na výstavě Obři oceánů 

se seznámili s největšími mořskými živočichy, jejich způsobem života i s tím, jak lidská činnost 

ohrožuje jejich přežití do budoucna.  

 Zájemci ze tříd 6. A, 7. C a 7. A se vydali za vánoční atmosférou do adventní Míšně. Na 

tradičních trzích nasáli sváteční náladu a po procházce slunečným městem pokračovali k původně 

loveckému zámku Moritzburg. Zde si prošli interaktivní výstavu věnovanou známé pohádce Tři oříšky 

pro Popelku, přičemž někteří si mohli vyzkoušet i vystavené rekvizity.  

 Třída 7. B si ještě před Vánoci užila společné bruslení, zatímco 7. A a 7. C si tuto sportovní 

aktivitu naplánovala jako zpestření hodin tělesné výchovy v lednu. 

 
 

 Vyvrcholením adventního programu byla v pátek 19. prosince akce pro 7. A a 7. B. Čekání na 

vánoční besídku s dárky si zpříjemnili projížďkou vánočně vyzdobenou Prahou a návštěvou Národního 

divadla. Během exkurze se podívali i do míst, která nejsou běžně přístupná veřejnosti, a téměř doslova 

se vydali na cestu časem – od položení základních kamenů přes dramatickou výstavbu a rekonstrukce 

až do současnosti.  

 Adventní čas tak byl pro žáky nejen obdobím očekávání, ale především časem plným 

společných zážitků, poznání a sváteční atmosféry.  

                      Mgr. Julie Drahorádová, Mgr. Kamila Merxbauerová, Bc. Valérie KimWymarová 
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8. ROČNÍK 

 

Londýnské ozvěny 
Na začátku školního roku se žáci osmých tříd vypravili na zájezd do Londýna. 

Poznávání londýnské metropole jsme započali v Greenwichi, kde jsme si vyzkoušeli, jaké to je stát každou 

nohou na jiné polokouli. Následovala plavba lodí po řece Temži, Big Ben, The Houses of Parliament 

a Westminster Abbey. V odpoledních hodinách se nám naskytnul velkolepý výhled na Londýn z ptačí 

perspektivy atrakce London Eye. Projeli jsme se double-deckrem a londýnským metrem.  

V sobotu jsme se hned zrána vydali vstříc novým dobrodružstvím, zamířili jsme do Oxfordu. 

Prohlédli jsme si historické centrum, projeli jsme se na pramici, navštívili jsme Christ Church College se 

slavnou hodovní síní z Harryho Pottera, která ve skutečnosti slouží jako jídelna pro studenty této koleje.  

 Nedělní dopoledne jsme strávili v prostorách původního královského paláce Hampton Court, kde nás 

zcela pohltila dobová atmosféra vlády Jindřicha VIII. Neméně zajímavé byly i krásné zahrady obklopující 

palác. Sportovní příznivci z našich řad ocenili návštěvu tenisových kurtů a muzea ve Wimbledonu. Den 

jsme završili projížďkou po večerním Londýně. 

 

 

 I poslední den v hlavním městě Anglie jsme měli nabitý program. Dopoledne jsme strávili 

v Přírodopisném muzeu a pak jsme se double-deckerem přesunuli do známé čtvrti Nothing Hill. Navštívili jsme 

i obchůdek, ve kterém se Hugh Grant zamiloval do Julie Roberts. Kdo se nezastavil u Buckinghamského paláce, 

jako by v Londýně ani nebyl, takže ani my jsme ho nemohli minout. V Green parku jsme nabídli oříšky 

ochočeným veverkám, v O2 aréně utratili poslední libry a večer vyrazili směrem Bílé útesy doverské. 

 Mimo jiné jsme měli v náhradních rodinách možnost vyzkoušet si konverzaci v anglickém jazyce. Výlet 

do Londýna se nám vydařil a do Prahy jsme se vrátili plni nezapomenutelných zážitků. 

                                      Mgr. Petra Nedvědová a Mgr. Simona Procházková 
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8. ROČNÍK 

 

Vánoční Regensburg            

 Již počtvrté jsme se vydali s žáky osmých tříd na návštěvu vánočních trhů v Německu.  A již podruhé 

jsme navštívili Regensburg, nádherné město na Dunaji.     
 Než jsme navštívili Regensburg samotný, udělali jsme zastávku u nejvýznamnějšího památníku 

v zemi, u Walhally. Walhalla byla postavena v první polovině 19. století jako vzpomínka na významné 

osobnosti německého jazyka. Je to úchvatná budova v neoklasicistním stylu, která na první pohled 

připomíná řecký Parthenon. Je zvenku i uvnitř obložená mramorem a uvnitř najdeme bysty velikánů 

německého jazyka.      

 Až poté jsme pokračovali do historického centra Regensburgu. Pod vedením paní průvodkyně 

jsme obdivovali památky Regensburgu, které jsou od roku 2006 zapsány na seznamu UNESCO, namátkou 

Starou radnici, katedrálu sv. Petra, Goliášův dům, Kamenný most přes Dunaj a mnoho dalších.   
 Na závěr jsme si užívali i atmosféry místních vánočních trhů a poté jsme se plni dojmů vydali na 

cestu zpět.  

                                                        Kateřina Bártová, Mgr. Petra Nedvědová, Mgr. Simona Procházková  

   
  
 

 

Bruslíme…   
 Třídy 8. A a 8. B otestovaly ledovou plochu v areálu SK Horní Měcholupy. Vstupné je pro školy 

zdarma, brusle vám půjčí za symbolický poplatek, takže si mohli bruslení vyzkoušet opravdu všichni. I když 

někteří stáli na bruslích poprvé, za pomoci tučňáčků a velryb to všichni přežili bez větší újmy. A koho bolely 

nohy, odpočinul si u horkého čaje a párku v rohlíku.        

         Mgr. Simona Procházková  
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9. ROČNÍK 

Ticho a sníh: Deváťáci v Terezíně 
Ve čtvrtek 15. ledna se žáci 9. ročníku vydali na vzdělávací exkurzi do Památníku Terezín, kde 

navštívili Malou i Velkou pevnost. Už samotný příjezd napověděl, že nepůjde o obyčejný školní výlet – 

Terezín byl zahalený do sněhu a ticha, které ještě více umocňovalo vážnost celého místa. 

Během programu se žáci seznámili s historií nacistické perzekuce, fungováním terezínského ghetta 

i s osudy lidí, kteří zde byli vězněni. Dozvěděli se, v jakých podmínkách museli vězni žít, jak vypadala 

každodenní realita jejich života a jakým způsobem byl Terezín zneužíván nacistickou propagandou. 

Prohlídka Malé pevnosti, která sloužila jako věznice gestapa, zanechala silný dojem zejména díky 

autentickým prostorám a konkrétním lidským příběhům. 

Zasněžené nádvoří, chlad a ticho působily jako přirozený kontrast k vyprávění o utrpení, strachu 

a beznaději, které zde lidé v minulosti prožívali. Právě tato atmosféra vedla mnohé žáky k zamyšlení nad 

hodnotou svobody, lidské důstojnosti a odpovědnosti každého z nás. 

Exkurze do Terezína nebyla jen hodinou dějepisu mimo školní lavice. Byla především silnou 

zkušeností, která připomněla, že historii netvoří jen data a pojmy, ale především skuteční lidé a jejich osudy. 

         Mgr. Lucie Klenovcová 

 

 

 

Ganga - příběh řeky 
Minulý rok jsme obnovili naši účast v cestopisném projektu Planeta Země 3000 a tohoto rozhodnutí 

určitě nelitujeme. Letošní ročník se autoři poutavých poznávacích dokumentů vydali do Indie, ve které 

objevovali známá i neznámá místa v okolí posvátné řeky Gangy. Řeka, která má pro všechny hinduisty 

hluboký duchovní význam, sice není oku lahodící, ale místa kolem ní přináší obrovské množství příběhů 

a památek. S přihlédnutím k tomu, že Česko patří spíše mezi ateistické země, bylo pro nás pozorování zcela 

odlišné kultury, rozdílné každodennosti a myšlení tamních lidí velmi zajímavé. Tento dokument nám zblízka 

představil Váránasí, slavný festival barev, i místní jedinečnou faunu ukrývající se v národních parcích. 

                                                                                                     Bc. Pavel Šíp 
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9. ROČNÍK 

Předvánoční lasergame 
Poslední školní den roku 2025 si žákyně a žáci devátých tříd zpříjemnili 

výletem do Říčan, kde se již podruhé, společně se svými třídními, utkali 

v lasergame. Všichni ukázali, že jim není cizí týmová hra, a čas strávený v aréně 

utekl velmi rychle. Viděli jsme spoustu skvělých sportovních výkonů i taktické 

vyčkávání na ten správný zabijácký moment. Speciálním hostem byla paní učitelka 

Sýkorová, která ukázala své značné dovednosti a hráče v aréně „likvidovala“ ve 

velkém. 

    Bc. Pavel Šíp 

9. B vaří s chutí 
V hodinách pracovních činností jsme se rozhodli vařit. Ale kde? 

Naštěstí máme ve škole skvělou kuchyňku, kde se dějí gastronomické 

zázraky. Rozdělili jsme se do tří skupinek a šlo se na věc. První skupina 

připravila famózní špagety s rajčatovou omáčkou, druhá upekla skvělé 

křupavé pizza šneky. Třetí se rozhodla, že zkusí pokořit recept na spaghetty 

carbonara. A musíme uznat, že se jim recept rozhodně zdolat podařilo. 

Všichni jsme si pochutnali. 

       Marek Hoffman, Honza Kopecký a Mgr. Petra Henderson 

 

 

Deváťáci na ledě v Měcholupech 
Prosinec se na naší škole nesl v duchu 

blížících se Vánoc, ale také pohybu a zábavy. 

Třídy 9. A a 9. C se postupně vydaly bruslit na 

kluziště v Měcholupech. Na ledě bylo veselo – 

někdo předváděl jisté bruslařské výkony, jiní si 

led spíš „otestovali“ zblízka. Smích, drobné pády 

a dobrá nálada ale k bruslení patří a rozhodně 

nechyběly. 

Po bruslení přišlo vhod zahřátí v podobě 

teplého čaje a samozřejmě ani klasika – párek 

v rohlíku – nesměla chybět. Akce se vydařila 

a byla příjemným zpestřením adventního času. 

        Mgr. Lucie Klenovcová 
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